

# 发扬“四皮精神” 抓招商抢项目

东源县招商工作队新引进4个项目，投资总额逾45亿元

核心  
提示

人勤春来早，金鼓催人征。面对全省、全市“百舸争流、千帆竞发”推动高质量发展的态势，东源牢固树立“拼经济、抓发展，就是拼招商、抓项目”的理念，锚定高质量发展首要任务，创新招商思路、改进招商方式，审时度势，将东源县招商工作队扩充力量并细

分为3支鲲鹏招商队，于正月初九誓师“出征”进驻粤港澳大湾区抢抓项目。

开局就是决战，起步就是冲刺。进驻粤港澳大湾区的东源县招商工作队，不负期望，不辱使命，发扬“硬着头皮，厚着脸皮，磨破嘴皮，踏破鞋皮”的“四皮精神”奋跃而上，

在粤港澳大湾区最前沿捕捉商机、推介环境、抢抓项目，为东源制造业高质量发展积蓄动能，交出了一份亮眼的答卷。进驻粤港澳大湾区仅2个月时间，累计拜访企业、园区、行业协会共95家，新签约项目4个、合同投资总额45.5亿元。

## “硬着头皮”迎难而上

当前新一轮产业有序转移正如火如荼展开，全省各地都在使出浑身解数抢抓项目，面对省内其他地市甚至是省外城市的“围追堵截”，东源县3支鲲鹏招商队以“啃骨头”的决心，“硬着头皮”迎难而上，积极与粤港澳大湾区的商会、行业协会及潜在意向企业进行洽谈对接。2月初，在东源县招商工作队10余次上门拜访的诚意感召下，深圳市宝安华丰实业有限公司与东源达成投资意向。

“赶材料、拼进度、抢签约，已经成为我们招商工作队的工作常态。”东源县招商工作队队长谢佩佩如是说。正是这种“硬着头皮”迎难而上的拼劲与干劲，让有产业转移意向的企业对东源心悦诚服，看到了投资东源的美好前景。“出征”2个月时间成功签约4个项目，其中华丰高端装备制造及先进材料产业园项目投资额超33亿元，成为今年东源迄今为止引进的最大投资项目。



■由东源县招商工作队引进、总投资12.52亿元的晟源永磁项目于1月15日竣工试产。  
本报记者 杨坚 摄

## “厚着脸皮”拿下项目

为了更好地抢抓资源，东源县招商工作队全体成员长期驻扎深圳。针对粤港澳大湾区意向落户的企业，想方设法通过各种关系牵线搭桥，梳理优惠政策、见面首谈、安排考察、对接细节，满怀斗志对项目开展攻势。但在招商竞争异常激烈的形势下这是远远不够的，还必须“厚着脸皮”才能拿下项目。

2月，东源县招商工作队在拜访东源惠州商会捕捉到一家高端电子信息企业有意向搬迁大湾区发展的信息，全体成员马上进入“战斗状态”，通过多种途径了解企业信息、企业需求、后续发展等问

题，为其“量身定做”了攻坚方案。但现实情况往往是做好了万全准备，却出现“剃头的挑子——一头热一头冷”。但“冷水”浇灭不了东源县招商工作队的热情，凭“厚着脸皮”一次次问询、一次次约见，终使招商洽谈“柳暗花明”。比如这家有意向转移的高端电子信息企业在第一次会面上，该企业董事长因临时有紧急会议，建议下次再约时间会面，但是工作队不愿就此放弃，一直从当日下午等到晚上9时，该企业最终安排30分钟时间与工作队进行沟通交流，终被工作队的诚意折服而意向落户东源。



■东源县招商工作队在深圳奥托士液压科技有限公司参观 资料图片

## “磨破嘴皮”讲好故事

“企业之所以下定决心选择到东源投资兴业，是被东源县招商工作队队长谢佩佩说服的。”深圳市奥托士液压科技有限公司徐总说，初次见面，谢佩佩如数家珍般详细介绍了东源的人文历史、地理区位和产业配套、工业基础设施、投资优惠政策等情况，并诚挚邀请他们到东源进行实地考察，让他切身感受到了客家人的淳朴和好客以及贴心的服务。

“磨破嘴皮”是东源县招商工作

队每一名队员必须练就和具备的基本功。东源县招商工作队队员是经过精挑细选出来的精兵强将，具有素质高、口才好、业务水平高、交际能力强等优点，特别是大家对县情、产业现状、优惠政策和发展空间了如指掌。他们凭着“一身绝技”和“三寸不烂之舌”，抓住一切机会和客商沟通，用心用情把东源故事讲活、把服务做好，用“磨破嘴皮”的热情、真诚与耐心打动了客商。

## “踏破鞋皮”抓好落实

“招商工作是一场没有硝烟的战争，是胆识的竞争、智慧的竞争，也是体力和耐力的竞争。每一个项目的背后，都有几个甚至几十个城市在竞争。”东源县招商工作队一位队员深有感触地说。

面对竞争激烈的招商形势，东源县招商工作队以“踏破鞋皮”的态度与作风投入工作，“5+2”“白加黑”早已是工作常态。

“最多的一天跑4个城市、洽谈6家企业，吃在车上、睡在车上，很多时候把洽谈时间安排在晚上，目

的是与企业更好洽谈、争抢更多资源。”东源县招商工作队队员何仲、吴文杰感慨地说。

“不经历风雨，怎能见彩虹”。东源县招商工作队自2021年3月组建以来，凭着“四皮精神”为东源引进了一批龙头型、强链补链延链的大项目、好项目。截至目前，共引进优质项目46个、投资总额达170.8亿元，其中有50%以上项目已动工建设，晟源永磁等项目已竣工投产，为东源制造业高质量发展注入了强劲动能。

■策划：张松新  
■统筹：李成东 张小龙 黄仲明 曾科  
■组稿：本报记者 李成东 特约记者 蓝天明 通讯员 李平

## 综合新闻

河源一美术老师弃笔从戎，引学生沸腾，网友热议

## 教书育人保家卫国都是好样的！

○本报讯 记者 苏勇军 戴珍 周慧荷 近日，河源源城区埔前镇第二中学美术老师叶伟豪应征入伍后，与师生视频连线告别的一幕感动了全国千万网友，并引起了热议，网友直呼：这是最好的爱国主义教育课。

3月15日晚，该校七（1）班的学生如往常一样，正在上晚修课，忽然，教室里的大屏幕上出现了美术老师叶伟豪的身影。让学生们意外的是，叶伟豪竟通过视频连线的方式与他们告别，当叶伟豪说他已参军入伍，并晒出入伍通知书时，全班学生瞬间沸腾了。

据该校教导处主任江运连介绍，叶伟豪是该校去年9月招聘的

美术老师。当时叶伟豪来应聘的时候就说，他从小有参军入伍的梦想，不知能在学校任教多长时间。江运连告诉他：“参军入伍是一件光荣的事情，如果今后你成功参军入伍，我们一定会支持你的”。没想到半年后，叶伟豪果然成功应征入伍了。

叶伟豪虽然在该校任教只有半年时间，但是他性格和善、工作认真，深受学生们喜爱。叶伟豪还没来及和师生们告别，就匆忙去参加了集训。当他突然离开后，很多学生都打听他去哪儿了，很是不舍。

罗妙锋用手机记录下了这个幸福又难忘的时刻。该视频通过河源日报视频号、源河客户端发布，并被人民日报等媒体转发后，引起了全国网友的关注和点赞。

网友程先生评论说，这是最好

的榜样，育人立德两不误。

网友李女士评论说，看得出来，孩子们都

为老师感到骄傲，这是最好的爱国

主义教育。也有网友直言：教书育

人，保家卫国，都是最好的榜样！

我市举办2023年关爱青少年心理健康主题讲座

## 聚焦身心健康 守护“少年的你”



○本报讯 记者 周慧荷 近日，“珍惜生命 健康成长——河源市2023年关爱青少年心理健康主题讲座”走进市一小，旨在关心关爱我市青少年儿童的身心健康，进一步加强青

少年儿童的心理健康教育工作。

据了解，此次活动由团市委主办，河源市第一小学承办，河源市校外未成年人心理健康辅导站协办。

讲座现场，邀请了市辅导站专家志愿者、国家二级心理咨询师余智红对150位学生进行了团体心理健康辅导。余智红通过动画视频、图文讲解、案例举例、有奖问答等活动方式，引导学生学会珍惜生

命、感恩他人，养成良好作息习惯，掌握调节情绪的技巧，促进学生快乐学习、健康成长。

通过此次活动，让学生们更好地了解到交通、心理健康、防自然灾害等知识，增强自身的安全意识，提高在日常生活和突发事件中的正确应对能力，有效减少安全事件对孩子造成的伤害，为孩子们的成长成才保驾护航。

## 源城区越王小学开展“红领巾跳蚤书市”活动 少先队员变身“行走的小书摊”



○本报讯 记者 朱惠思 近日，源城区越王小学举行“红领巾跳蚤书市”活动。此次活动是“阅读新时代 谱写新篇章”的读书节系列活动之一，全校共有55个班级参加。

活动中，学生精心地设计了海

报和标语，添加了购书满减、购书送礼、购书幸运大转盘等福利。还有学生通过喊口号、换装扮，拿着自己的书走动推销，摇身变成“行走的小书摊”。

据介绍，活动义卖所得的善款，各班级将捐献20%到广东省红领巾基金会，剩余款项将用作班级

公用经费。

“活动遵循公益自愿、公开透明的原则。”越王小学相关负责人表示，通过组织少先队员开展“红领巾跳蚤书市”义卖活动，让学生积极参与并踊跃捐书、奉献爱心，引导学生学习科学理财本领，培养学生勤俭节约意识，营造浓厚的书香校园氛围。



文明河源 我参与  
参与志愿服务  
共创文明河源

文明 河源  
WEN MING HE YUAN

讲文明树新风 雷锋精神  
河源市创文办 宣